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Висшият съдебен съвет стартира изпълнението на проект „Повишаване на професионализма 

в съдебната система“, финансиран по Програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов 
механизъм 2014-2021 г. 

 
 

 Заместник-министърът на правосъдието проф. Николай Проданов- ръководител на 
Програмния оператор на Програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов механизъм 2014-
2021, и г-жа Даниела Машева – член на Висшия съдебен съвет и ръководител на проекта, 
подписаха договор за безвъзмездна финансова помощ във връзка с изпълнението на проект 
„Повишаване на професионализма в съдебната система“.  Той е на стойност 2 591 474,75 лв. и 
със срок за изпълнение 48 месеца. Бенефициент е Висшият съдебен съвет, а партньор 
Норвежката съдебна система. 
 Висшият съдебен съвет с решения по протокол № 9/09.03.2017 г. и протокол № 
16/25.05.2017 г. ВСС е изразил съгласие за участието си като бенефициент по програма 
„Правосъдие“ на Норвежкия финансов механизъм 2014-2021 г., Програмна област 21 
„Ефективност и ефикасност на съдебната система, укрепване на върховенството на закона“ 
чрез подготовка на проектна идея. С решение от 10.05.2018 г. за ръководител на проекта е 
определена г-жа Даниела Машева. 
 Проектът е насочен към повишаване ефективността на българската съдебна система 
чрез подобряване на процедурите, свързани с конкурсите и кариерното развитие на 
магистратите, укрепване на капацитета във връзка с прилагането на Европейската конвенция за 
правата на човека и популяризиране на възстановителното правосъдие. 
 С изпълнението на проекта ще се постигне по-добро прилагане на европейската правна 
рамка, като заложените специфичните цели са свързани с: 
 - Извършване на анализ на българската нормативна уредба, норвежките нормативни и 
правни способи, практики и подходи в различни страни-членки на ЕС и ЕИП за осигуряване на 
по-добро функциониране на българската съдебна система във връзка с процедурите за 
назначаване, подбор и кариерно развитие на магистратите; 
 - Укрепване на капацитета на членовете на българската съдебна система във връзка със 
спазването и прилагането на разпоредбите на Европейската конвенция за правата на човека – 
изпращане на български магистрати на стаж в Европейския съд по правата на човека и Отдела 
за изпълнение на съдебни решения на Съвета на Европа; 
 - Усъвършенстване на практиките и процедурите, свързани с прилагането на 
механизмите за възстановително правосъдие; 
 - Създаване на единен регистър на съдебните преводачи за по-прозрачно и ефективно 
правораздаване. 
 Настоящият проект надгражда резултатите постигнати по предходния проект “Подкрепа 
за Висшия съдебен съвет, свързана с изграждането на капацитет и подобряване на 
ефективността на съдебната система” по програмна област 31 „Повишаване на капацитета и 
изграждане на сътрудничество в съдебната система” на Норвежкия финансов механизъм, 
приключил през 2016 г.  
 

 Информация за проекта „Повишаване на професионализма в съдебната система“ е 
публикувана на интернет сайта на ВСС в раздел „Норвежки финансов механизъм 2014-2021“. 
  


